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Back in September . . . 

2

1.
Public concern about 

Brexit was rising as 

we reached end of 

transition period, and 

views of likelihood of 

positive outcome were 

declining. 

2.
Getting things right on 

trade, and security 

cooperation critical, but 

also routes to 

collaborating on world 

problems like COVID 

and Climate change 

also of importance. 

3.
Britons didnôt want to 

withdraw from global 

affairs/become 

isolationist, and most 

people still thought a 

close relationship with 

EU was important.
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Brexit fell in public importance after the UK and EU 
agreed a trade deal at the end of 2020
What do you see as the most/other important issues facing Britain today?

Top mentions %
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Source: Ipsos MORI Issues IndexBase: representative sample of c.1,000 British adults age 18+ each month, interviewed face-to-face in home

N.B. April 2020 data onwards is collected by telephone; previous months are face-to-face
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How does the 

reality 

compare to 

the 

expectations?
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To what extent has Britainôs exit from the EU made your daily life better or worse, or has it 

made no difference?
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Most people have not noticed any impact of Brexit in their daily 
lives yet

Base: 2,385 Online British adults aged 16+, 12 ï15 March 2021

*

6 in 10 say it has made no 

difference to their daily 

life. 3 in 10 say it has made 

their daily life worse.

And do you personally know someone whose job or business has been positively or negatively 

impacted by Britainôs exit from the EU?

1/4 say that they know 

someone personally 

whose job or business has 

been negatively affected.
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Regardless of how you voted in the EU referendum, do you believe Britainôs exit from the EU 

is working out better or worse, or about the same as you expected?
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Most think Brexit is going as well as expected but Remain 
voters are more negative 

7%
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Base: 2,385 Online British adults aged 16+, 12 ï15 March 2021

Better About the same as expected Worse

Among all
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Britain gaining control over its laws and regulations

Britain being able to respond to the Covid-19 pandemic better

Britain being able to make its own decisions generally

Britain gaining the ability to make independent international trade agreements

Britain gaining greater control over immigration and borders

EU laws and regulations no longer applying to Britain

Britain being able to support its economy and businesses more effectively

Britain being able to respond to new challenges and opportunities more quickly

Britain recovering money from EU membership fees

Less news coverage of Britainôs exit from the EU

British people feeling prouder of their country

Britain gaining international influence

Britainôs exit from the EU happening at all

Greater national focus on areas and groups that voted to leave the EU

Fewer divisions in British society

Other

None of these - there are no positive outcomes

Regardless of how you voted in the EU referendum, which two or three, if any, of these do you see as the most 

positive outcomes of Britain leaving the EU?
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Base: 2,385 Online British adults aged 16+, 12 ï15 March 2021

*

The top most positive outcome of leaving the EU is Britain 
gaining control over its laws and regulations
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Regardless of how you voted in the EU referendum, which two or three, if any, of these do you see as the 

most positive outcomes of Britain leaving the EU?
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14%

15%

15%

20%

37%
None of these - there are no 

positive outcomes

Britain being able to respond to 

the Covid-19 pandemic better

Britain gaining control over its 

laws and regulations

Britain being able to make its own 

decisions generally

Britain gaining the ability to make 

independent international trade 

agreements
30%

31%

31%

31%

39%

Britain gaining greater control 

over immigration and borders

Britain being able to respond to 

the Covid-19 pandemic better

Britain gaining the ability to make 

independent international trade 

agreements

Britain being able to make its 

own decisions generally

Britain gaining control over its 

laws and regulations

Top five positive outcomes for 2016 Leave voters Top five positive outcomes for 2016 Remain voters

Base: 2,385 Online British adults aged 16+, 2016 Remain voters (939), Leave voters (859), 12 ï15 March 2021, 

Regaining control of laws and regulations is the top positive 
outcome of Brexit for Leave voters




